

# 习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，震源深度10公里。截至目前，地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡，部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近

平高度重视并作出重要指示，甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡，要全力开展搜救，及时救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域，天气寒冷，要密切监测震情和天气变化，防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资，抢修受损的电力、通讯、交通、

供暖等基础设施，妥善安置受灾群众，保障群众基本生活，并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作，解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务

院总理李强作出批示，要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员，尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季，要抓紧抓实灾情，尽快抢修受损基础设施，妥善做好受灾群众转移安置工作，及时发布信息，维护灾区社会稳定。要加强震情监测，防范各类次生灾害，切实保障群众生命财

产安全。

根据习近平指示和李强要求，国务院已派出工作组赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援，并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区，全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。



关注甘肃积石山地震

## 救援

### 多部门紧急增调中央救灾物资 全力支持地震灾区

新华社北京12月19日电 (记者 戴小河)19日，国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部认真贯彻落实习近平总书记关于甘肃临夏州积石山县6.2级地震重要指示精神，会同国家粮食和物资储备局在前期已向甘肃灾区调拨4.25万件中央救灾物资基础上，向甘肃省紧急增调第二批4.75万件中央救灾物资，包括

棉帐篷2500顶、棉大衣(防寒服)2万件、棉被5000床、折叠床5000张、防潮垫1.5万张、场地照明设备30台。

针对青海地震灾情和救灾工作需要，紧急向青海省调拨2.15万件中央救灾物资，包括棉帐篷1500顶、棉大衣5000件、棉被5000床、棉褥5000床、折叠床5000张、场地照明设备20台。

截至12月19日9时，已累计向甘肃、青海两省地震灾区调拨中央救灾物资11.15万件，全力支持灾区做好受灾群众临时安置和生活救助工作。

同时，甘肃、青海两省应急管理部门已向灾区调拨大量米面粮油、取暖炉、棉衣被等地方各级救灾物资，全力做好受灾群众基本生活保障工作。

### 解放军和武警部队出动多支力量投入抗震救灾

新华社北京12月19日电 (记者 刘艺 郭明芝)甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震后，解放军和武警部队19日凌晨起出动多支救援力量抵达地震灾区，展开抗震救灾。

记者从西部战区联合作战指挥中心了解到，西部战区陆

军第76集团军某旅约300名官兵连夜出动，于凌晨4时许到达受灾严重的积石山地震灾区，迅速展开人员搜救、道路清理等工作。武警甘肃总队出动300余名官兵、40余台车辆抵达积石山县刘集乡4个村，担负搜救、伤员转运、疏通

道路和搭建帐篷等任务。甘肃省军区临夏军分区就近组织民兵根据任务划分分组赶赴各点位执行任务。

目前，武警青海总队先头小分队已抵达灾情严重的青海省民和县官亭镇，后续增援力量正在机动。

## 我市中心城区餐厨垃圾将实行统一收运集中处理

本报讯(记者 鲁起)12月19日，记者从商丘市城市管理局获悉，为加强我市餐厨垃圾管理，推进餐厨垃圾资源化利用和无害化处理进程，保障人民群众食品安全，促进资源循环利用，共同营造干净整洁、文明有序的市容和环境卫生，根据《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《商丘市市容和环境卫生管理条例》《商丘市餐厨废弃物管理办法》等有关法律法规，我市将对中心城区餐厨垃圾实行统一收运、集中处理。

据介绍，餐厨垃圾是指从事餐饮服务、集体供餐、食品加工等活动的单位和个人在生产经营过程中产生的食物残余、食品加工废料、废弃食用油脂等废弃物。根据《商丘市餐厨垃圾无害化处理项目特许经营协议》约定，从事餐厨废弃物收集、运输、处置经营的，应取得餐厨废弃物经营性收集、运输、处置特许经营权。由取得特许经营权的公司负责商丘市中心城区餐厨垃圾的收运处置工作。该公司免费为中心城区各餐厨垃圾产生单位签订收运协议，提供符合标准的餐厨垃圾专用收集容器，并负责收运和处置。

按照“谁产生、谁负责”的原则，餐厨垃圾产生单位应当如数将餐厨垃圾放入专用桶，

做好垃圾分类，禁止将方便袋、玻璃、废纸、塑料餐盒及其他生活垃圾混入餐厨垃圾，不得将餐厨垃圾排入排水管道、河道、公共厕所、公共场所及非餐厨垃圾垃圾箱等。如发现以上情况，收运人员有权拒绝回收，并将情况告知相关部门依法进行处理。

餐厨垃圾产生单位不得将餐厨垃圾交由取得特许经营权的公司之外的其他单位或个人进行收运和处置，凡违反相关法律、法规规定，未如期签订收运协议，或将餐厨垃圾交由其他单位或个人进行收运和处置的，一经查实，对非法收运方，依据《商丘市餐厨废弃物管理办法》规定：违反规定，擅自从事餐厨废弃物收集、运输、处置活动的，对单位处以2000元以上3万元以下罚款；个人有以上行为的，处以1万元以下罚款。对餐厨垃圾产生单位，依据《商丘市餐厨废弃物管理办法》规定：餐厨废弃物产生单位未按规定安装油水分离装置或者隔油池等设施，并保持其正常使用或未使用餐厨废弃物专用容器收集废弃食用油脂，未保持其完好、密闭和整洁的，责令限期改正，逾期不改正的，处以2000元以上3万元以下罚款。

市城市管理局鼓励社会各界监督并举报违反《商丘市餐厨废弃物管理办法》的行为，举报电话(0370)12319。



12月19日，在积石山县大河镇大河村，两名女孩在领取物资。

新华社发



12月19日，在积石山县大河镇大河村安置点，受灾群众排队取餐。

新华社发

## 进展

### 积石山县88.36%的用户已经恢复供电

新华社北京12月19日电 (记者 戴小河)国家电网19日发布消息，甘肃临夏州积石山县地震发生后，部分输电设施受损。经过国家电网全力抢修，截至19日上午11时，2条35千伏线路已全部恢复送电，

12条10千伏线路主线恢复。积石山县88.36%的用户已经恢复供电，全县电力供应平稳。

国网甘肃省电力公司第一时间启动应急响应，省市县三级指挥中心人员迅速到岗到

位，立即组织临夏公司对所属变电站、供电线路及电力设备进行全方位特殊巡视检查，同时按照积石山县抗震救灾指挥部安排部署，为部分停电用户和居民临时安置点提供临时电源保障。

### 甘肃受损公路已抢通 客货列车恢复通行

新华社兰州12月19日电 (记者 李杰 崔翰超)记者从甘肃省交通运输厅、中国铁路集团兰州局等单位获悉，截至12月19日9时30分，甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县6.2级地震造成公路干线、农村公路不同程度受损，目前干线公路、震中农村公路已抢通，客货列车已恢复通行，部分列车晚点。

地震发生后，甘肃公路、铁路部门迅速行动，组织力量开展道路安全排查。19日1时30分，

甘肃省交通运输厅对全行业启动了公路交通抗震抢险救灾Ⅱ级应急响应，临夏、甘南、兰州及定西等地区，累计出动巡查人员1054人，机械设备278台，对周边公路基础设施进行排查。截至19日7时，共摸排桥梁2216座、隧道146道、高边坡543处、涵洞2888处。

距离灾区最近的临夏公路事业发展中心迅速组织2支抗震救灾突击队，前往灾区积石山县柳集乡河崖村重灾区，支援地方交通部门全力以赴抢通灾区

道路。截至目前，经摸排地震造成24条农村公路不同程度受损，均已抢通。

为确保客货列车在管内的运行安全，中国铁路集团兰州局第一时间启动应急预案，扣停客货列车。该局共计出动工务、电务、供电、房建单位人员3200多人，出动轨道车130余台全力排查5条高铁10条普速131个运行区间、1967公里线路行车设备，经全面排查消除隐患后，于2时45分逐步恢复开通客货列车。

## 梁园区陇海街道办事处开展食品安全宣传活动

本报讯(记者 白鹏)民以食为天，食以安为先。食品安全是事关百姓生命安全的头等大事。为进一步普及食品安全知识、提升居民群众食品安全意识，近日，梁园区陇海街道办事处联合市民族宗教事务局，在辖区内开展以“尚俭崇信尽责 同心共筑食安城”为主题的食品安全宣传活动。

在活动现场，工作人员先是梳理了近年来发生的食品安全典型案例，并通过咨询问答、发放宣传单(页)等方式，围绕国家食品安全示范城市创建、食品安全“两个责任”落

实等工作深入开展宣传活动，同时大力弘扬俭以养德、诚信为本的传统美德，倡导勤俭节约、拒绝浪费的生活理念。本次活动发放各类宣传资料600余份，接受群众咨询170余人次，有效提升了辖区群众的食品安全法律意识。

陇海街道办事处负责人表示，该街道办事处将会继续加强宣传引导，在辖区内营造“人人关心食品安全，人人重视食品安全”的浓厚氛围，并持续开展食品安全督导检查，以实际行动助推食品安全工作落实落细，守护好群众“舌尖上的安全”。